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ANALISIS DE CIRCUITO POR CORRIENTES DE MALLA

Ejercicio 27. Analisis de circuitos por corrientes de malla.

Determinar a través de analisis de mallas las corrientes que circulan en el circuito.

Circuito 27. Analisis de circuitos por corrientes de malla. (Rairan, 2003, pag. 241)
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Algoritmo de solucién.

1. Definicién de las mallas (que no contengan ninguna interna).

Circuito 28. Analisis de circuitos por corrientes de malla. Definicion de mallas.
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2. Marcar las variables sobre el circuito.
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Circuito 29. Analisis de circuitos por corrientes de malla. Definicion de variables.
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60 [Q]
F2=2[V]

3. Aplicar ley de tensiones de Kirchhoff a la malla LVK para cada malla.

Circuito 30. Analisis de circuitos por corrientes de malla.

150 [Q] 100[q]
W Wy
V1 /- (4
6000 -

Fi1=6[V] ()

V2 =,

. (1) Fa=2|V]

31 LVKmallaIAZV:O _VF1+V1+V2 =0

Vo = (I4 — I) * 60[Q]

—6[V] 4, *150[Q]) + (I, —I) * 60[Q] = 0

210[Q]l, — 60[Q]I5 = 6[V] ecuacion 1

32 LVKmallaIBZV = 0 + V3 + V4 + VF2 = O
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Vs =(p— 1) 60[Q] ; V,=100[Q]lp
(Iz — 1) * 60[Q] + 100[Q]lz +2[V] =0
—60[Q]I, + 160[Q]Iz = —2[V]ecuaciéon 2
4. Finalmente se obtienen dos ecuaciones con dos incégnitas.
210[Q]1, — 60[Q]I5 = 6[V] ecuaciéon 1

—60[Q]I, + 160[Q]Iz = —2[V]ecuacién 2
210 =60 IA] _[6
—60 160] * [IB = [—2]
I, =0,028 [A] O 28[mA]

Iz = 0,002 4] 0 2[mA]

5. Para determinar el sentido de la corriente (Iy) que circula por la resistencia de 60[Q]
asumo cualquier sentido para este caso se tomara como se muestra en la figura.

Figura 25. Analisis de mallas. Sentido de circulacion de la corriente Ix.

|><lv
SN f

A 22 V3

Se realiza una especie de ley de nodos.
IX+IA—IB=O y IX=IB_IA
Iy = —2x1073[A] — (28 x1073)[A] = —30 = 1073[4]

Iy =—30%10"3[4] 6 —30[mA]
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El signo negativo indica que el sentido asignado a la corriente es inverso como se
muestra en la figura.

Figura 26. Analisis de mallas. Sentido de circulacion de corriente Ix.

N

IX+IB_IA:0 :>IX:IA_IB

Se realiza el mismo analisis de nodos:

Iy =28« 1073[A] = (=2 » 1073[A]) = 30+ 10~3[A]
Iy = 30 % 1073[A] 6 30[mA]

Ejercicio 28. Analisis'de mallas. Ejercicio 2

a) Determinar a través de analisis de mallas las.corrientes que circulan sobre cada uno
de los elementos del circuito.
b) Determinar la caida de tension en cada una de las resistencias.

Circuito 31. Analisis de mallas. Ejercicio 2

(Rairan, 2003, pag. 284)

vr () =h = (D) V2
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Ve, = 5IV]; Vi, = 9V]; Ry = 30[Q; R, = 12[Q]; Ry = 15[Q]; R, = 20[Ql; Ry = 8[A)]

a) Determinar las corrientes que circulan a través del circuito.

1. Asignar nombres y sentido a cada una de las mallas de circuito asi como también a
las caidas de tension que cada una de estas produzca sobre las resistencias.

Circuito 32. Analisis de mallas. Asignacion de mallas y variables al circuito.

R1 R2 R3
PN m— W
vl o VN

+ | + - \
VRO o vz VEEL: C

2. Se realiza ley de tensiones de Kirchhoff para cada una de las mallas.

LVK malla IAZV=O “Ve+ Vi +V, =0

Vi=lyxRy 5 Va=(a+Ip)Ry
Iy * Ry + (g +Ig)Ry = Vg
IA(R]_ + R4) + IBR4_ B VF1 ecuacion 1

LVKmallaIBZV:O _V4_V2_V5=0

V, = IgR, 50 Vs =g+ Ic)Rs
—(4 +1g)Ry — IgR, — (I +Ic)Rs =0
—I4R, — Ig(Ry + R, + Rg) — IcRs =0 ecuacién 2
LVK malla ICZV =0 VsVt Ve =0

Vs =IcR;3

(¢ +Ig)Rs + IcR3 = —Vp,
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Ic(Rs + R3) + IgRs = —Vy, ecuacién 3
3. Se obtiene un sistema 3 ecuaciones con 3 incognitas.
I4(Ry + Ry) + IgR,y = Vg ecuacion 1
—I4Ry — Ig(R, + R4 + Rs) — IR =0 ecuacion 2
Ic(Rs + R3) + IgRs = —Vy, ecuacion 3

A continuacion se construye el sistema matricial que refleja el sistema de ecuaciones.

(Rl + R4) R4‘ O IA VFl
—R4 (_Rz + R4, + RS) _R5 * IB = O
0 RS (RS + +R3) IC _VFZ
50 20 0 5
—20-40-8(=( 0
0 8 23 -9
I, =84,52[mA] ' ; Iy = 38,69 [m4] i Ip = —404,76 [mA]

4. Para determinar la corriente que circula por R,

Figura 27. Asignacion de sentidacorriente 14.

|4

+ |
v4§$i 15

L, = (I, +1Ig) = 84,52 [mA] + 38,69 [mA]
1, = 123,21[mA]
Lo que quiere decir que esta bien el sentido que se le asigno a la corriente.
5. Para determinar la corriente que circula por Rs.
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Figura 28. Asignacidn de sentido a corriente I5.

R2 R3
Ay Ay
_LRs

B |V5E
+
'

I = (I, + I3) = 38,69[mA] — 404,76[mA]
Is = —366,07[mA]

El signo negativo indica que el sentido asignado a la corriente es inverso como se
muestra en la siguiente figura.

Figura 29. Asignacion de sentido a corriente 15.

R2 R3
Ay Ay
_LRs

IB V5 é \/E

P

b) Determinar las caidas de tensién en cada una de las resistencias.
1. Por ley de ohm con cada uno de los valores de corrientes y resistencias, se
determinan el valor de la caida de tension para cada una de las resistencias.

Vy = I, * Ry = 84,52 1073[A] * 30[Q] = 2,53 [V]
V, = I, * R, = 123,24 x 1073[A] * 20[Q] = 2,46 [V]
V, = Iz * R, = 38,69 x 1073[A] * 12[Q] = 0,464 [V]
Vs = Is * Ry = 366,07 * 1073[A] * 8[Q] = 2,928 [V]
Vy = Ip * Ry = 404,76 + 1073[A] * 15[Q] = 6,06 [V]
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Ejercicio 29. Analisis de mallas. Ejercicio2.

a) Determinar cada una de las corrientes de mallas que circulan a través del circuito.
b) Determinar la caida de tension en cada una de las resistencias.

Circuito 33. Analisis de mallas. Ejercicio 2.

(Rairan, 2003, pag. 287)

R1 R2
OVFI
i RS
R6= 2R3
\VF3 VF2
R9
R5 4

Vg, =10 [V]; Vg, = 20 [V]; Vg, =30 [V] ; Todas las resistencias tienen un valor de 2[Q].
Algoritmo de solucion.

a) Determinar las corrientes que circulan por el circuito.
1. Asignar nombres y sentido.a cada una de las mallas de circuito asi como también a
las caidas de'tension que cada una de estas produzca sobre las resistencias.

Circuito 34. Analisis/de mallas/asignacion de mallas y caidas,de tensién. Ejercicio 2.

R1 - R2
+ V1
O
W
=R3

= R9

R4
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2. Definir las caidas de tensiones por ley de ohm con las corrientes asignadas a cada
malla:

Vi=LRy ;Vo=05LRy; V3= 1LR;; Vy=IgRy; Vs =I5Rs
Ve =I3Rg ; V; =y —I3)R; ; Vg = —I)Rg ; Vo = (g + Is)Rg

3. Aplicar ley de tensién de Kirchhoff a cada una de las mallas.
LVK malla Ile =0 4 ViV + V=0

LR+ (I, —I3)R; = =V, = L(Ry +R;)+3(—R;) = -V B
LVK malla IZZV =0 —Vy—Vp=Vy=10

IR, — (I; —I)Rg = Vg, = (=R — Rg) + LRy = Vp, @
LVK malla I3ZV =0 AVt V,=Vp =0

IR+ (I3 —IDR; = Veg = L(—=R;) + I3(Rg + R7) = V. 0@
LVK malla 1421/ =0 —Vg—Vs+ Vs =0

(I4 = L)Rg + Iy Rz = Vi, & L(—Rg) + I, (Rg + R3) = VB
LVK malla ISZV =0 Ve 4V 4V=0

(Is + Ig)Ry + Is Rs = —Vi, = Is(Rg + Rs) +1g Ry = —Vg, B
LVK malla IGZV =0  —Vo—Vp =V =0

—(le +Is)Rg —Ig Ry = Vg, = Is(=Rg) + I (—Rg — Ry) = Vi@
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4. Se tiene un sistema de 6 ecuaciones con 6 incognitas:

(R + R7) 0 —R; 0 0 0 Iy W
0 (-R,+Rg) 0 Ry O 0 ‘ |12‘ Y,
~R, 0 Re+R;, 0 0 R I Y I

| o —Rg 0 R +R, O o |*[n] Ve,

[ 0 0 0 0 Ro+Rs R J | Is) —Vr,
0 0 0 0 —Ry9 (Rg —Ry) lIBJ |V,

4 0-200 0 ~10
0-40200 10
—20 400 0| _|30
0-2040 0 20
100004 ZJ l—30J
0 0.00-2-4 20

Iy =166[A] ; I, =0[A] ; I5=833[A] ; I, =5[A]; Is =—+6,66[A] ; Is =—1,66[A]

b) Determinar la caida de tension en cada una de las resistencias.
1. Con las ecuaciones de ley de ohm se remplaza los valores de resistencias y de las
corrientes.

Vi =1, %R, = 1,66 [A] * 2[Q] = 3.32[V]

V,= I, *R, = 0 [A] *2[Q] =0[V]

Vs = I+ Ry = 5[A] *2[Q] = 10 [V]

V, = I * R, = —1.66 [A] * 2[Q] = —3.32 [V]

Vs = Is * Rs = —6,66 [A] * 2[Q] = —13.32[V]

Vs = I; * R = 8,33 [A] #2[Q] = 16.66 [V]

V, = (I, — I;) * R, = (1,66 [A] — 8,33 [A]) * 2[Q] = —13.34 [V]
Ve = (I, — I,) * Rg = (0 [A] — 5 [A]) *2[Q] = —10 [V]

Vo = (Ig + I5) * Ry = (—1,66 [A] + (=6,66 [A])) = 2[Q] = 5[V]
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